[bookmark: _GoBack]Аналитическая справка
о реализации мероприятий по антикоррупционному просвещению 
в МАОУ СОШ с. Быньги в 2022 году

Работа по противодействию коррупции в 2022 году началась с формирования плана мероприятий по антикоррупционной деятельности в школе, утвержденного приказом директора МАОУ СОШ с. Быньги № 121-Д от 30.12.2022г.  
Цель: создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственно-психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе. 
Задачи:
 - разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
 - совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;
 - разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;
 - содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупциогенных факторов, а также на их в свободное освещение в средствах массовой информации/
 Ожидаемые результаты реализации плана: 
- повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых образовательных услуг; 
- укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы.
На сайте школы создан специальный раздел «О противодействии коррупции», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется.
С педагогическим коллективом в ноябре проводилась беседа об антикоррупционной политике в школе «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», на котором было проведено обсуждение проблемы коррупции в стране, знакомство с антикоррупционным законодательством, защита прав учащихся и их интересов.
В течение года на родительских собраниях рассмотрены следующие вопросы: законодательство РФ в сфере образования; ответственность несовершеннолетних, защита прав ребёнка; антикоррупционная политика в современном обществе.
Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения обучающихся использование потенциала воспитательной работы в школе.
На классных часах учащиеся 2-8 классов знакомились с материалами о коррупции: «Коррупция в мире сказок», «Мои друзья – моё богатство»; «Коррупция – это выгода или  убыток?»; «Отношение к деньгам как проверка нравственной стойкости человека». Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у учащихся к проявлениям коррупции. Среди учащихся 9-11 классов было проведено анкетирование по отношению к проблеме коррупции.
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией проведены: творческая работа (сочинение, эссе) среди обучающихся 7-11 классов на темы: «Если бы я стал президентом», «Как бороться со взятками», «Легко ли всегда быть честным?».
Обучающиеся получили необходимый минимум знаний и правил поведения. В школе ведётся разъяснительная работа среди родительской общественности, работников МАОУ СОШ с. Быньги, всех обучающихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у директора школы.
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