

Уральских школьников приглашают представить инженерные проекты на двух крупных чемпионатах
Старшеклассников Свердловской области приглашают принять участие в конкурсе инженерно-технического творчества в рамках Школьной лиги Международного инженерного чемпионата CASE-IN, одним из организаторов которого выступает президентская платформа «Россия – страна возможностей», а также включен в инициативу «Наука побеждать» плана Десятилетия науки и технологий в России. Авторы сильнейших работ смогут представить свои проекты в финале чемпионата «Каракури - класс!» в Нижнем Тагиле, а также получат дополнительные баллы ЕГЭ.
[bookmark: _Hlk191464254]Задание по теме «Технологические инновации» разработала для конкурса компания ЕВРАЗ: школьникам предстоит создать макет, модель или схему механизма, помогающего повысить эффективность труда на производстве.
Конкурс проходит в заочном формате; участвовать в нем можно как в команде, так и индивидуально; принимаются как новые, так и ранее разработанные проекты.
Регистрация открыта и доступна на сайте Школьной лиги.  Зарегистрироваться и сдать задание необходимо до 22 мая, а ребята, загрузившие решения досрочно (до 10 апреля), получат возможность также принять участие в финале городского чемпионата «Каракури - класс!», который пройдет в апреле 2025 года в Нижнем Тагиле.
В Школьной лиге старшеклассники также могут соревноваться в решении кейса и в другом инженерно-техническом конкурсе – по конструированию технических устройств в формате моделирования, 3D печати, IT-проекта и иных форматах.  
Эксперты дистанционно оценят работы участников, а итоги будут объявлены 28 мая 2025 года.
Победители и призеры Школьной лиги получат дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении в 161 вуз – партнер, а также их жду преференции в конкурсе на участие в образовательных сменах #ВместеЯрче в ВДЦ «Орленок» и «Школа молодого энергетика» в ВДЦ «Смена». Каждый 50-й зарегистрировавшийся участник гарантированно станет обладателем подарка.  
[bookmark: _Hlk189179592]Организаторами чемпионата CASE-IN выступают Фонд «Надежная смена», Некоммерческое партнерство «Молодежный форум лидеров горного дела», ООО «АстраЛогика» и президентская платформа «Россия — страна возможностей». 
Проект включен в инициативу «Наука побеждать» плана Десятилетия науки и технологий в России.  
Чемпионат проводится в рамках реализации федерального проекта «Россия – страна возможностей» национального проекта «Молодёжь и дети».
Информационная справка

Президентская платформа «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет платформы «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» работает уже 6 лет, и за это время участниками ее проектов стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах, олимпиадах и образовательных программах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз, пройти перспективную стажировку, продвинуться по карьерной лестнице и найти работу мечты, получить медиаподдержку, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство и развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда войти.
В рамках деятельности президентской платформы «Россия – страна возможностей» создана – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в ней проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает центром консолидации обучения управленческого состава трех ключевых сфер: государства, бизнеса и общества. На территории Мастерской проводятся всероссийские образовательные и молодежные мероприятия, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».
На базе ведущих вузов страны президентская платформа «Россия – страна возможностей» развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга HeadHunter.
Офисы платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской народных республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям Донбасса и Новороссии дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
Международный инженерный чемпионат CASE-IN проводится при поддержке президентской платформы «Россия – страна возможностей». Чемпионат поддерживают 170 крупных партнеров — от федеральных ведомств, среди которых Минэнерго России, Минстрой России, Минтруд России, Минобрнауки России, Минпросвещения России, Росмолодежь, до компаний топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов, нефтегазовой, нефтехимической и атомной промышленности, металлургии, архитектурно-строительного проектирования и других отраслей. 
Партнеры чемпионата готовят для участников задания на основе реальных производственных ситуаций, а их ключевые специалисты выступают экспертами и оценивают решения команд на отборочных этапах и в финале.
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